

为博大奖,老彩票迷买了个“必中软件”

结果没悬念:上了骗子的当

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

“看新闻,别人买彩票都能中大奖,凭啥我不能?”彩票迷吕先生(化名)心有不甘,居然想到买个“必中软件”博大奖。毫无疑问,他陷入了圈套里。

重点案例1

只要充充值,就能拿到中奖号码?

吕先生是名资深彩民,随手上在网上搜索到“××彩票用品店”,跟客服说自己想购买一个福彩3D必中软件。

客服给吕先生发来一个添加微信好友的二维码。成功添加好友后,对方给吕先生发来一个链接和两张截图,内容是App的安装教程以及注册账号和密码。吕先生点击链接并根据教程成功安装了一个App。进入App后,有个接待员主动联系吕先生,称其现在等级过低,需要提高到VIP4等级后才可以为其提供中奖号码;只要吕先生完成几次充值任务,即可快速提高等级,而且每次充值后还可以提现。

吕先生充值了一次,果真提现了100元,便对这个软件深信不疑,按照软件里规定的数额继续充值。第一次3008元、第二次9500元、第三次1500元……充值完成后,理论上吕先生的等级已经达到VIP4了,可当其向对方索要中奖号码时,却发现居然失联了。这时,吕先生才发现自己上当受骗了。

民警提醒:“彩票号码预测”肯定是诈骗,市民切记不听、不信、不转账!

重点案例2

“最近国外在打仗,正是投资赚钱的机会”

5月初的一天,市民邵女士(化名)通过交友网站,结识了一名男子张某。对方自称是某证券公司高管,两人互加微信后聊得很是投缘,很快便确定了恋爱关系。张某给邵女士透露消息称,“最近国外在打仗,正是投资赚钱的机会!”同时,他还给邵女士发来一个链接,让其下载一个App。

邵女士成功下载注册后,张某便引导其在该App内购买“美国天然气”“欧洲碳排放”“纽约原油”等指标。起初邵女士将信将疑,当张某把自己的账户金额展现出来时,她就心动了。邵女士也尝试着投资了一万元,按照张某的指导操作果真赚了钱。此时,邵女士便开始加大投资,陆陆续续充值了15万元,却发现账户里的钱取不出来了。

民警表示,这是一起典型的“杀猪盘”骗局,即通过社交软件等方式寻找潜在受害者,以聊天发展感情取得信任,然后将受害者引入理财等诈骗平台进行充

值,骗取受害者的钱财。

重点案例3

当心游戏交易类诈骗

暑假期间,游戏交易类诈骗高发,其中学生受骗群体占比47.8%。

6月30日,学生小林报警。他在一个短视频App上发布卖游戏账号的信息,有买家主动联系其加好友。对方先是让小林把账号挂到正规二手交易平台上,随后分享商品链接供其拍下。这一番说辞立刻获取了小林的信任。

“买家”随即发来一个链接,让小林联系“官方客服”发货。小林按照客服要求下载会议App并开启共享屏幕。通过会议App联系时,对方告知其收款账户有风险,需通过发红包的方式解除限制,如不照做就会联系其父母并索赔违约金。小林涉世未深,用妈妈的支付宝软件生成红包二维码,让共享屏幕的骗子扫码领取。多次转账后,小林意识到不对劲并决定报警,损失2000元。

民警分析,骗子诱导受害人在正规二手交易平台上挂账号获取信任,之后安排假客服与其接触,并要求下载会议App开启共享屏幕;以各种借口让受害人在支付宝上生成红包二维码,再通过共享屏幕窃取资金。

民警提醒,买卖游戏账号、道具需要通过官方渠道,不要随意添加陌生人的微信、QQ,不要轻信陌生人下载会议App开启共享屏幕,骗子会通过该功能窥视手机信息。

警情周报

兼职刷单类诈骗再次“霸榜”

根据警务平台警情库统计,6月26日至7月3日,电信网络诈骗警情同比下降11.3%,环比下降5.6%。从发案类型来看:网络诈骗占94.9%,电话诈骗占4.5%,短信诈骗占0.6%。从作案手段来看:兼职刷单类占16.4%、虚假购物类占11.9%、游戏交易类占10.5%、虚假博彩类占10.5%、冒充熟人类占7.7%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



兄弟为房子接连诉讼,法官细调解圆满解决

本报讯(舒翼 杨曜珩)经过钟楼法院民一庭法官李俊的耐心调解,一对亲兄弟因继承房产引发的纠纷,得到了彻底化解。昨天记者从钟楼法院了解到,纠纷化解后,身为被告的弟弟还专门送来锦旗,对李俊化解兄弟矛盾的做法深表感谢。

原告丁大与被告丁二是一对亲兄弟。丁大通过继承父母的遗产,得到了位于钟楼区的一套房产,丁二则继承了另一套房产,两套房屋相邻。

两年多前,丁大一纸诉状将丁二告到法院,称自己继承所得的这套房屋一直被弟弟长期非法占有,要求法院判决丁二将房屋返还。经过法院再三调解,丁二将该套房屋返还给丁大。

但是丁大发现,丁二占用了两套房屋中间的通道,并借用丁大房屋的墙体,搭建了厨房和阳光房,致使丁大房屋的后门及北面窗户被堵,严重影响了丁大房屋的采光、通风及使用。经过一段时间的交涉无果后,丁大再次把弟弟起诉到法院。

丁二辩称,他建房后,城管

部门并未认定是违章建筑,自己也是利用自家房屋的墙体搭建的厨房、阳光房,不存在侵占哥哥家房屋的问题。

承办法官李俊仔细查阅了案件卷宗,认为这是一起矛盾交叉且突出的案件,根源在于兄弟二人在继承父母遗产时就有了矛盾。丁大继承房屋但长时间不居住,还将房屋委托给丁二管理,在此后的日子里,兄弟之间产生猜疑,矛盾的裂痕越来越大,导致双方不信任感越来越强。李俊认为本案不能一判了之,这样不仅不能修复兄弟之间的关系,还会导致后期双方一有矛盾就诉讼,甚至随着双方之间的矛盾越来越大,怨恨也越积越深。

本着一次性化解矛盾、修复亲属关系的原则,李俊将兄弟二人请到法院进行调解。他询问了丁大的想法,劝导他亲兄弟之间有事好商量,没有必要动不动就对簿公堂,这样只会双方都不落好,其实完全可以大家一起想办法、解难题。他在与丁二谈话中了解到,丁二曾于2021年出价60万元,打算买下丁大的房屋,但丁大不同意。

通过与兄弟双方的交谈,李俊摸清了案情细节,确定了化解问题的方向:由有购买意向的丁二出面买下丁大的房屋。这样,丁大的相关诉请可以一次性消弭,彻底解决兄弟间的房屋纠纷。

于是,李俊开始做丁大的工作,站在丁大的利益角度为其分析利弊。丁大的房屋早在上世纪90年代被房管部门鉴定为危房,已经不具备居住条件。丁大的房屋紧邻丁二的房屋,把房屋卖给丁二可以“一举两得”:丁大获得货币补偿,能够另购新房;丁二则可以把两处房屋连成一片,发挥房屋的最大使用价值。这样的处理实现了双赢,是最优解决方案。一番劝解下来,丁大同意了李俊的建议。

随后,李俊立即组织双方对房屋价格进行磋商,了解当下房地产市场行情,促使双方达成和解,由丁二出价50万元买下丁大的房屋。

目前,丁大的房屋已被过户给了丁二,丁二也支付了全部房款。至此,亲兄弟之间多年的纠纷得以圆满化解。

长航公安开展夏季夜间巡查



4日晚至5日凌晨,长江航运公安局常州派出所结合当前长江汛期安全检查开展夏季夜间巡查。

民警对常泰长江大桥打卡点、圩塘汽渡、泄洪港闸以及涉险公共区域等处,采用警车陆地巡、无人机空中巡、公安艇水上巡的立体巡防措施,加大治安管控力度,加强长江水域社会面巡逻防控,提高见警率、管事率、震慑力,化解安全风险隐患。他们还与常州市公安局水警支队、魏村派出所以及海事、水利、渔政等部门加强配合,推动压实各方责任,加强安全监管,全力维护长江常州段水域夏季治安秩序安全稳定和防汛形势平稳可控。

■记者 汪磊 通讯员 卢亚鹏 图文报道

打牌太兴奋,九旬大爷突发脑出血

本报讯(李祉萱 陈荣春)不少市民喜欢打打牌,享受一下生活的乐趣。但打牌时千万要控制好情绪,90岁的周大爷就在打牌时突发脑出血。

当时在棋牌室,周大爷手握一副好牌,出牌时过于兴奋,没想到会突发疾病。周大爷家属闻讯赶到棋牌室时,只见他口角歪斜、四肢乏力,意识已经非常模糊。在急救人员的护送下,很快被送往市一院急诊。

“当时大爷神志不清、病情危急,我们立即开通绿色通道,第一时间进行救治。”结合症状表现和相关检查结果,医生诊断周大爷为丘脑出血,立即进行降压、清除血肿等治疗。

打个牌怎么会突发脑出血?市一院急诊医学科主任医师朱力介绍,周大爷既往有高血压病史,但他不吃药也不测血压,这次打牌时,大脑高度紧张、突然兴奋,情绪大幅波动,

容易诱发脑血管意外。如果稍晚一些送到医院,后果不堪设想。

经过医护人员的精心救治,周大爷的情况逐渐好转,目前已出院。

市一院急诊医学科经常收治到因过度兴奋激动或长期熬夜导致突发心脑血管意外的患者,尤其是既往有高血压病史者,因此,无论中老年人还是青年人群都需要特别注意。